

Год издания 42-й  
 1972 ГОД  
 МАЯ  
 19  
 ПЯТНИЦА  
 № 80 (8288)  
 Цена 2 коп.

## ЗАВУЧАЛИ БАРАБАНЫ

Орден Ленина сияет  
 На знаменах у ребя.  
 Глянь, по улице шагает  
 Краснотранспортный отряд.  
 Загремели барабаны  
 В тесном городном краю.  
 Понюры-ветераны  
 Ныче в праздничной  
 стране.

Солнце радостно сверкает,  
 Лыбятся несли всею...  
 Понюры встречает  
 Солнцем свой козырек!  
 П. ИЛЬЧЕВ.



## ДЕЛО ИДЕТ К КОНЦУ

Еще три-четыре дня, и поля  
 картошки в колхозе «Вурестский» будет законче-  
 ны. На каждой из 121 гекта-  
 ра пашни, отвешенной под него,  
 механизаторы внесли по 60  
 тонн тофо-повышенности и  
 минеральные удобрения. На  
 этой работе отличился масте-  
 р машиниста трактора И. П.  
 Миронов и Александр Пя-  
 нсарев. На картофелевод-  
 честве трудились И. П.  
 Миронов и молодой транс-  
 портист Николай Никовин.

Б. ДРОЗДОВ.

Орден Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся.

# ПИОНЕРЫ ЮБИЛЕЙ

Ровно полвека назад вторая Всероссийская конференция комсомола приняла решение о создании в городах, поселках и деревнях страны пионерских отрядов. И с этого времени 19 мая считается днем рождения пионеров.

В постановления ЦК КПСС «О 50-летье Всомоссой пионерской организации имени В. И. Ленина» сказано, что история советской пионерии неотделима от героической истории нашего народа. Развитие детского коммунистического движения в нашей стране связано с комсомолом и осуществляется под руководством партии. Это дружба трех поколений — коммунистов, комсомольцев и пионеров — символично выражена в треугольном красном флажке, который с гордостью носит каждый пионер.

В ряде пионерских стран 23 миллиона юных коммунистов и девушек. В городской пионерской организации насчитывается свыше 8236, в районной — 10015 человек. Отряды и дружки пионеров делают большую деятельность в школах, пионерских лагерях — пионеру-дню, где участвуют дети.

Организуя работу пионеров, чтобы получить право своему отряду провести свои пионерские игры и спортивные мероприятия с родными городами, пионерские дружки собирают материал по жизни и подвигам любимого человека. Многие пионеры делают именные знаки Героя Советского Союза: нашего земляка Вячеслава Смирнова, Зои Космодемьянской, пионеры Володы Дубинина, Вали Котляк, Надежды Морозова, комсомольца Ю. А. Гагарина и других выдающихся советских людей.

Наша пионерия воспитывается в духе дружбы народов, уважения к людям различных наций. Юные летчики дружат со своими сверстниками зарубежных социалистических стран. Радужно, например, гусевым встречали приезжавших к нам на летние отряды американских пионеров, интересуюсь веревочку людей школьниками с ребятами Болгарии, Польши, а ребятами советских республик.

Интересные дела проводят наши клубы интернациональной дружбы. Например, члены клуба «Золотые» средней школы № 2 в течение солидарности с борющимися вьетнамцами отпели наши ученики этой страны 29 порывающей, собрали и высеяли лекарственные растения для строительства детского госпиталя в Ханое.

В пионерских дружках, отрядах ребята участвуют в своей Родине, своей школе, свое село. Полвека, например, сбор проклад в отряде пионеров Вали Котляк и пионерские школы на тему «Здесь мой дом, здесь моя Родина». Школьники встречались с передовиками колхоза им. Володарского, интересовались их делами, развитием коллективного хозяйства.

Многотворная общественная деятельность пионерских организаций. Но главное внимание они уделяют повышению успеваемости. Отряды борются за улучшение в жизнь лозунгов: «Всем классом» в situational задания, «Из одного оставшегося ряда». Сейчас под руководством преподавателей в школах проводится большая работа по подготовке и сдаче учениками музыкальных экзаменов и успешному завершению учебного года.

Хорошей закалкой для пионеров стали спортивные дружки «Силы, здоровье, звезда», «Звездная Лепта верная», «Восхождение через горы отрядов «Всегда готовы», военно-спортивная игра «Зарница».

День Всесоюзной пионерской организации отмечают и взрослые. Многие из них вернули верую коммунистическую авальку в дружках и отрядах юные девушки и теперь заняли свое место в рядах Строительской пионерской организации.

За работу по коммунистическому воспитанию детей пионерская организация страны в 1962 году награждена орденом Ленина.

В честь золотого юбилея нашей пионерии сегодня в городе на площади Свободы с 12 часов дня проходит пионерский парад. Затем торжества продолжатся на стадионе «Красное знамя». Представители пионерской организации района проводят свой съезд в поселке Курьяновом.

С праздником вас, юные Ленинцы!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая 1972 года в 14 часов в красном зале зал заседаний городского и районного комитетов Советов депутатов трудящихся (тринадцатый кабинет).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:  
 1. О ходе выполнения восстановления ЦК КПСС в Совете Министров СССР от 23 июля 1968 г. «О мерах по усилению борьбы с преступностью»;  
 2. Отчет постоянного комитета по делам молодежи.

На сессию приглашаются депутаты городского Совета, депутаты областного Совета, проживающие в городе, руководители предприятий и организаций, начальники отделов судов, председатели товарищеских судов города.

Пионер Ровне пионерки в пионерском комсомольском



## Проверяем ход весеннего сева РЕЗУЛЬТАТ НЕРАСТОРОПНОСТИ

Второй декады мая, а в полях такая суета, как в жаркую летнюю пору. Тракторные отряды движутся по пашне в темп пашни.

Уходят лучшие сроки сева. Но в колхозе «Зарка» планировка на 17 мая выполнена лишь на 47 процентов, в том числе картофеля посежано 24 га на 61 по плану.

Мы были в колхозе 18 мая. Тогда один агрегат В. Ф. Никитин, а до выполнения плана оставается сева 4 гектара.

А мы сегодня работаем первым деком — говорит В. Ф. Никитин. Пашня в Никитине не было потопкой. Я на карто- философские выразил, поэтому агроном наизумо боруду про- верит. Ничего, пооборудуют. Д и сенцы на сажалке опыль- шее — Паестер Кошкин, Анатолий Промофеев. Вместе мы не до- ступности брака.

— Если бы не перебор с достоянием семьи, — поддерились сеными тракториста, — это 6,5- гектарное поле сегодня бы за- седели.

Д картофель в тот день и сажалка позадилена на Паше- мяна (на три км) один машина и лаяно не успевала. Агрегат частично останавливался.

— Застрял, — заверил заместитель председателя правления Н. И. Класов, — будут две машины вонять картофель на 6 километров от центральной усадьбы. И тому же картофу да северная. Спрашивается два автомобиля с таким заданием? Мы бы рады, — отпугивает председатель колхоза В. Д.

Держать, — дать на посуду картофель больше техники, да не те надеются на помощь шеефов (по решению бюро райко- ма партии. Наказывающий стеземозавод должен выдвигать на погрузки, самосвалы и автобусы. Наказывающий и не по- мости.

И да-то шеефам в колхозе — выорабитают одну только не- щью, и весь наш класс был раз- воем. Посадить картошечку посадил бы сами и были бы горю бы благодарны рабочему классу.

Но в самом руководителем колхоза надо оперативные рас- поряжения принимаются в ко- зельстве техникой. Расставлял машины таким образом, чтобы обеспечить наибольшую про- изводительность и исключать простои.

Сомнительны усугубили колхозника и их шеефы могут и должны закончить посуду карто- фелью по мощи мая.

Рейдовая бригада: К. ПАРФОНОВА — пред- савитель группы народно- го хозяйства; Л. СЕВЕРИНА; Е. ЖИЛЬЦОВА — брига- дир; Л. ПАВЛОВ. Т. Д. Д. В. КОИНА; А. ПРО- КОФЕВ — колхозники; И. ПАВЛОВИНА — наш корреспондент.

Сегодня пионерской организации имени В. И. Ленина

# 50 ЛЕТ



## На знамя Отчизны равняется красногалстучный строй!

### ПО СЛЕДАМ ГЕРОЕВ

Много интересного и удивительного было два года Високополью пионерского марша «Всегда готов!». Кресты стали дружбу между пионерами нашей дружины.

Одна из основных задач — научить «Галстучки» на пионерские знамя. К 50-летию Високополья в пионерской организации им. В. И. Ленина перед каждым отрядом была поставлена задача добыть крестик, носить или изготовить пионер-героя. Эта работа поощряется командой. Многие отряды уже получили награды, которые подтверждают доблестные отряды являлись пионер-героями.

Добывать крестик можно разными способами. Многие отряды собирают материал о жизни и подвиге героя, записывают рассказы с родителями, бабушками, дядями, знакомыми и интересными ему. Отряд выступает на школьном собрании «Там, где поляны сверкали марш», никогда не дожидаясь, пока крестик вручатся за заслуги, и в этот момент отряд несет его героя. Среди интересных и боевых материалов собраны ребята о героях Пете Кашке (7 кл.), Вале Курьянине (8 кл.), Вале Котике (6 кл.), Володе Дубинине (7 кл.), Юрии Габриэне (7 кл.).

Взрослые участники в дружинной работе участвуют активно. Работают ряд летней и лето, которые читаются на отрядных собраниях, экскурсиях, встречах с журналистами. Лучшими лекторами стали Ворончиха Тина, Палкина Валера, Редченко Наталья, Дубинин Сергей.

Помогать всем, как командиром и старостой, можно и добровольно и встречаясь.

**Л. КОЧЕТОВА,**  
старшая вожатая 2-ей школы № 2.

### НА ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ

20-21 мая во Владивостоке в ознаменование 50-летия Високополья пионерской организации им. Ленинского проводится областной пионерский слет. В нем примут участие 28 команд из Лужского города. Пионерские дружины района пойдут на слет 25 своих ребят.

Вот в какие общешкольные школьные городки и районные слесарию торжественные собрания, посвященные 50-летию, началось советской молодежи.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 2 стр.

### Пионеры в поиске

Много интересных дел на счету следопытов школы № 11. В честь 50-летия пионерской организации они начали изучение истории главной улицы города — улицы Калинин. Недавно пионеры встретились с К. В. Орловой и Н. С. Бывальмов. Ветеран рассказал об улице Калинин, о людях, которые жили на ней в двадцатые годы. Интересное прошлое встречи с Н. Н. Чукаловой и А. И. Поляковой. Им вручили правительственные награды сам М. И. Калинин. Встретился пионеры и с А. В. Гирдасом, который неоднократно встречался со всеми нашими старостами.

Кроме поисковой работы, пионеры читают лекции в школьном музее. О рассказчик в Калининские годы лекторы выступили на тематическом комбинате, в общешкольном слете.

Члены совета музея:  
Юра ШОХРИН, Лена ТУРИНИНА,  
Аня НОВИНОВА и другие.

### На вечер дружбы

Недавно пионеры и интереснейшего нашего города собрались в городской Демоскопии, чтобы отметить день пионеров. Вечером в Социально-культурной Республике. Приглашены гости: Г. Ф. Чехлова, который особенно Чеховскому от фашистских захватчиков, П. М. Салашкина, побывавшего в этой стране.

Ребята из клуба интернациональной дружбы «Искра» рассказали о пионерской организации Чехословакии, затем спели песни и показали игры чехословацких детей. Интересным было выступление П. М. Салашкина. Он рассказал пионеры о дружбе нашего города и чехословацкого города Тельчичи. Передал ребятам подарки: шарик от рабочих завода в городе Тельчичи и вымпел этого города. Всеми запомнилось выступление героя Святого Союза Г. Ф. Чехлова о балх с фашистами. Герой плавно издался фотографией юнцев-героев «Герои», который был сделан фашистами в Чехословакии. Было что рассказать о братской стране учащимся из школы № 2. Школьный НИД ведет переписку с зарубежными друзьями.

В заключение вечера пионеры передали собранный материал о Чехословакии для городской книги по изданию «Мир и солидарность» и «Путь всегда будет светлым». Эта книга находится в городской Демоскопии в клубе интернациональной дружбы «Искра».

К. ВАСИЛЬЕВА,  
руководитель ИМД  
«Искра».

### Изучаем союзные республики

Совет дружины дал нашему отряду задание изучить Армению республику. На классном собрании стали решать, что будет выполнять задание. Предложения были разные, но командир отряда Сурков Боря пред-

ложил сделать это всему отряду. Распределили по заданиям Первому — узнать о животных и растительности, второму — о промышленности, третьему — о развитии культуры. Каждое задание регулярно отчитываться о выполнении.

И вот на классном часе мы подвели итог работы. Все задания узнали много интересного и полезного, но всех лучше поработало первое задание, где знаменитой пионерки Лена. Ребята собрали много материала о животных и о растительности. Они у-

знали, каких животных в Армении больше всего, какал там природы.

Ира АФАНАСИЕВА,  
пионер 5-го класса  
средней школы № 15.

На снимке: заседание клуба КИД в школе № 15.  
Фото Л. Кузнецова.

## ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

Готовясь достойно встретить полувековой юбилей Високополья пионерской организации, пионеры нашего района вместе со всей пионерской страной участвуют в Високопольском марше «Всегда готов!» и в экспедиции «Мое Отечество».

10015 пионеров района стали активными участниками марша. Это 46 пионерских дружин, или 379 пионерских отрядов.

Одним из основных направлений Високопольского марша является маршрут «В страну

знания». Следуя по этому маршруту, совет дружины помогают педагогическому коллективу школы развивать у ребят любовь к знаниям, патриотизму, ответственности, самостоятельности, трудолюбию и ответственности.

Эти фотографии, радиозаписки, электротехнический, около 5000 пионеров района занимаются в различных кружках. По инициативе пионеров в школе созданы 11 кружков. По маршруту

2005 отличников. 3562 учащихся имеют четвёртый и пятый классы. В дружине имени Ю. А. Гагарина восьмилетней школы № 44 пионеры не успевают заниматься в кружках. В районной школе имени Ю. А. Гагарина Частинской восьмилетней школы из 104 пионеров успевают 102 человека в Старолюбинской восьмилетней школе — все пионеры успевают за третью четверть.

В тесной связи с учебным процессом идёт вся многогранная работа пионерского дружины. По маршруту

нерстрой пионеры района активно участвовали в операциях «Чутокта» — операция «Юный изобретатель». Пионеры в школьных переделах в операциях «Юный изобретатель», «Юный изобретатель», «Юный изобретатель».

Следует отметить дружин у им. Ю. А. Гагарина Частинской восьмилетней школы, которая перечислила в фонд операции «Чутокта» 50 рублей.

Районная пионерская организация ежегодно проводит операцию «Зарница» соревнования на три этапа: «Юный изобретатель» и «Золотая шапка», главные соревнования на три этапа: «Юный изобретатель», туристские и пионерские слеты.

Пионеры района приняли активное участие в экспедиции «Мое Отечество».

В пионерских отрядах проводится изучение истории Високополья пионерской организации, пионеры дружины своим слезом.

Р. БОЛТУНОВА,  
зам. отрядового вожака и  
участник волевождения  
района ВЛКСМ.

### Урок мужества

Намного Дня Победы в наших отрядах им. В. Терпинойю продлема урок мужества. К нам на встречу пришел фронтник

В. П. Дугин. Путь великого патриота стемчен ингером наградами Родины. Мужество было рассказано в боях других, которые защищали нашу землю.

Ира ШИРОКОВА,  
ученица 1-го класса  
средней школы № 15.

19 МАЯ 1972 ГОДА

## Телеграмма американского друга

Наказуе праздника — поздравление пионерского отряда — в адрес Гусь-Хрустального Дома пионеров пришла телеграмма от одного из друзей пионеров США, ныне писателя Гарри Айзмана. Вот ее текст:

Сердечно поздравляю пионеров пионерской путы, организатор пионерской интернациональной дружки, Гарри АЙЗМАН.

## РАЗВОРАЧИВАЕТЕСЬ В МАРШЕ

Эти слова прозвучали два года назад, когда стартовал Всесоюзный пионерский марш «Восгда готов!».

Пришло время подвигаться. Наш отряд им. В. Котляка из протяжения двух лет был градоубойным. За это время мы провели огромную работу по всем маршрутам. Но главным трудом пионера считаем учебу. В своем отряде добились того, чтобы каждый пионер участвовал в совместной работе над проектами, которые были бы полезны товарищам.

Мы постоянно работаем с газетами, знакомыми со всеми событиями в стране и на рубежах. Каждый пионер является читателем газеты и журналистом. Пионерский отряд поощряют покупки клубов «Наш Ленинский комсомолец», проводят выставки, конкурсы, вечера, конференции, диспуты. Изучают материалы XXIV съезда КПСС по таким темам, как «Рабочий человек — человек мира», «Плановые пятилетки — планы victory и другим».

Начиная с 1969 года, в нашей школе стала традицией проводить лекции и чтения. Пионеры изучают жизнь и идеи

величавости В. И. Ленина, его соратников. По работе «Сказки союзов молодежи» мы провели две тематические конференции. Главными участниками были ребята из учреждений вост. под Москвой Е. Я. Карапов и В. М. Гусев.

В ноябре провели тематический вечер, посвященный 30-летию битвы под Москвой. На него были приглашены участники из вост. под Москвой Е. Я. Карапов и В. М. Гусев.

Нам очень нравится профессия изобретателей и механиков. Часто встречаемся с передовыми колхозниками. Волонтеры. Они как знакомые по своей работе, своим планам. На территории колхоза проводим конкурсы, выставки. В день красного субботника все пионеры вышли на работу. После мы провели вечер на тему «Здесь мой дом, здесь мой Родина» и вечер: «Люби, изучай свой край!».

**Ж. КРОНОВАЛ,**  
командир отряда Ильинской  
средней школы.

## ДРУЖНЫЙ ОТРЯД

Пионерская организация в пос. Анопино была создана в 1924 году. Первыми ее руководителями были И. Е. Кривов, И. А. Кокарев и И. Е. Рахитов. Организация насчитывала в начале 50 человек, но в то время это была сплошная деревня пионерская сеть. У нас не было своей школы. Много было декоративных деревьев, кустарников, из которых мы с любовью ухаживали.

Дирекция завода выделяла для нас помещения, которое мы назвали пионерской комнатой. Здесь проводились собрания, беседы, разучивание песен, готовились спектакли. Многие из пионеров играли в оркестре на народных инструментах. Ни один вечер молодежи в

клубе не проходил без участия пионеров. Вспоминается поход в лес. Там разбивались на группы и проводили игры «Скажи отряд».

Часто для пионеров поселили отрядом в Гусь-Хрустальном. Здесь мы встречались с пионерами городов, жили на экскурсиях на фабрику и хрустальный завод, занимались на лодках по озеру.

Была много и бывших поселковых пионеров так называемых в жинках. Пали смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны В. Соколов, М. Степанов, Ф. Медведев, Л. Деметьев и многие другие.

**А. ЛЮБИЧ,**  
пионер 20-х годов.

## Практик в школе

По традиции Боек в нашей школе отмечается как праздник. В этот год он был посвящен 50-летию пионерской организации мероприятия по маршруту «Мы Ответство—СССР».

Под звуки школьного оркестра состоялся концерт в актовом зале наряднее в клуб им. Ленина. Ребята вместе с инстру-

ментами прославляют историю одной из старейших школ города — средней школы № 12. На празднике ребята участвовали в коллективных активностях, дружные ученики. А ребята по традиции в год Боек, участвовали в ролевой школе.

**НЕФЕДОВА Наталья,**  
кошор школы № 12.

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

С возникновением пионерской организации начали действовать первые детские лагеря. Один из первых пионерских лагерей для детей Гусь-Хрустального был открыт в Дубавской школе. В лагерь пионерских кружков, в играх и других мероприятиях принимали участие и учащиеся школы. Дети вместе ходили в лес за грибами и травами, удиль рыбки, ловили раков.

В лесу были натуральные соборы различные растения, эскимосы елки и березы. Праздники со

дним, недалеко от мелиоративных работ, дети достали болотную кость. Послали в Ивановский музей. Там определили, что это кость первобытного человека. Стало ясно, что в лагере ребята не только участвовали в общественной жизни, но они узнали об этой находке. Были пионерские праздники для пионеров, лагерь организовали и дружные ученики. Сейчас это уже традиция, а тогда все было не так просто, радости и гордости, когда вспоминаешь те далекие дни, но сейчас нет волнения. Я благодарна тем, кто был с нами.

**ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМИ 3**  
19 МАЯ 1972 ГОДА

## Кружки за работой

Большое распространение получили различные добровольные объединения: кружки, детские комнаты по месту жительства. Это позволило пионерским отрядам участвовать в различных проектах. Ребята изобретали, строили, работали на станциях стеклосаюза им. Ленинского встречаются 30-летние пионерские организации им. В. И. Ленина хоршими делами.

Они размыслили и пригласили в гости к себе бывшую пионерку 20-х годов Е. С. Маслову (Горшкова). Екатерина Сергеевна поделилась воспоминаниями о днях своего пионерского детства, рассказала ребятам о трудностях, преодоленных тогда юными ленинцами.

Детская комната помогает пионерской организации проводить мероприятия, различные конкурсы, игры «Скажи отряд», «Восгда готов!», «Мир и сотрудничество». В нашей работе мы нашли свое место и писма против войны во Вьетнаме. Проведены конкурсы и письменные принадлежности детям коммунистов Инессулы и Португалю. Детально готовились сейчас к празднику Международного дня защиты детей.

Мы проводим мероприятие «Деревенские кружки», которое началось в прошлом году. Это увлекательный поиск ребят по родным усадьбам в рубле по дереву. Ребята ищут не только рисунков, но и «деревенские кружки» в виде вышитых ском, кружков, плетей. Потом создадим альбом фотографий интересной работы.

Старшеклассники готовят и юбилей пионеры специально Ковалевы «Три для нас размышления». Руководитель помогает детям проводить досуг, разную, интересную и полезную работу.

**М. СОЛОМАХИНА,**  
нав. детской комнаты  
завода им. Дзержинского.

По традиции в день рождения В. И. Ленина в торжественной обстановке у памятника В. И. Ленину отбывает принимаем в пионеры.

**Фота Л. Кунниной.**

## ПОДГОТОВИЛИ ПОДАРОКИ

В нашей дружине, поселился имя Зои Космодемьянской, проводился юбилейный вечер отбывает. В конце ее состоялся праздник «Нашему брату—50 лет». Октябрьскому пионерскому пионерской организации, которая носит имя Владимира Ильича Ленина, Октябрьские группы, торжественно разговаривали пионеры о своих успехах в учебе. Дети и малыши показали старшим концерт художественной самодеятельности. Дети же отбывает, приняли решение пригласить в праздничную пионеры пионеры.

**Л. РАСТИГИНА,**  
пионер средней школы № 12.

## ШКОЛЬНЫЙ СМОТР

Учелит пионеры участвуют в смотре. В этот вечер в актовом зале школы состоялся концерт пионеров. В нем участвовали пионеры и взрослые. Дети и малыши выступили в танцевальной форме — белые гетры и фалоты, они выглядели торжественно.

На первом этапе смотра пионеры быстро, по команде командира отряда построились, сделали несколько поворотов и под музыку прошли по залу. Затем ребята спели свою отрядную песню. Хотелось отметить пионеров: Большая Гусь-Хрустального, Игоря Вельова, Сашу Степанова. Они очень здорово выступили в смоте.

**Г. МАРШАЛОВА,**  
д. о. зав. отдалом школы и  
учащейся молодежи  
горова ИЛКСМ.

## Побывали в Петричеве

Пионерская дружина имени Зои Космодемьянской из воспитательной Курловской школы побывала в столице нашей Родины и на месте гибели отбывшей партизанки. Ребята с большим интересом осматривали экспозицию в доме-музее Зои Петричевой. Они узнали много интересного фактов, познакомились с жизнью партизанки Зои.

Пионеры познакомились также с местом первого захоронения партизанки. А затем они на слезу отбывает в Петричеве В. И. Ленина. Побывали в Миклоше Ильича. Поэзия отбывает у пионеров огромное впечатление.

**А. КУЗНЕЦОВА.**

## Слово о первых ласточках

Словно недаром эту песню О первых ласточках весной, Ребята слыхали с Красной

Первоурочицких странах. Недаром так их называли, Изучали на своих огородах. Посоводу, где бы они

Знаели их клечи шагали, «Восгда готов!» Вступая в новый мир

Дела великие вершили, Пускай Ленинская дружина, Дала стремительное боление, Давали пламенный клещу Его дорожку вихри.

Любовно звали старшим братом, Что малюк как был в пути, В будничном, чуть не

Своей довольные судьбой Шли на борющихся Россия, На самый край небесной, Сурьбы с непогодами,

Своей бури разгулчу, Мухом слопом в духом, Дела отдавали, чужды, Дела отбывали не забыты, Быть может, наши

Отецку где-то их следы, Неизло есть легенды и О первых ласточках — весес

Кто знами Родины — весес, На крылах славы проносили, И РАКОВО,

**Л. РАКОВО,**

## ЛИНЕЙКА

Линейка школьная, Большая перемена, Построены учащиеся в ряд,

Отвод и братьев будная смена — Наш пионерский, Партизанский — радостная

Идет без микрофона — пионер, Мы в курсе всех событий вокруг себя,

Мы узнаем о жизни дальних стран, Чтато, Обшились с директорского тона,

В материалах по СССР, Что подкулачными матерям, злобным Убит Морозов Палих — пионер,

Товарищи в сверстники по школе, Как клещу в руках, руку поджали в салют, Столхо славною

Учили в горле горю, презренье, нехватку они убились души, А дела,

Когда изучал уроки и выключатель пионерула мая,

с возмущением в рифмованные строки уроком ребятам,

ничья подбирать, Пусть степь лучшая, недетские неумело, но и сейчас, через

Горькую, что и писал о музественных, смелых,

бессмертной бромной влещу в монумент,

**С. МОРКОВКИН.**

# Алые галстуки



С. К. АПАНОВА.  
Муз. О. КОТЛЯРСКОГО

Радостно жить в пионерской семье, Юность цветет и поет. Все, что хорошего есть на земле, Юности для отдачи.

**Привет:**  
Алые галстуки, алые  
В майские дни расцвели.  
Выпало счастье немалое  
Детям советской земли.  
В альбомы походов отложили все.  
Детям без завязки вельям.  
Первый походок — песни и смех.  
Иерные наши друзья.

**Привет.**  
Иерные и друу — широкий простор.  
Все наши жизни вперед.  
Пусть планирует любозный мастер.  
Детям в альбоме в гряды.

**Привет:**  
Алые галстуки, алые  
В мае расцвели.  
Выпало счастье немалое  
Детям советской земли.

# СБЕРЕЖЕМ ЛЕС

Значение леса в жизни человека огромно и разнообразно. Нет такой отрасли народного хозяйства, где человек было бы обходился без леса. Лес требует огромных затрат сил, особенно трудовых, выделяет в атмосферу острые вещества, загрязняющие состав и в таком количестве, что обеспечивает очистка воздуха от вредных примесей.

Словом, воздух есть потребность в деревине. Он является и гигантским фильтром: улавливает углекислого — продукт жизнедеятельности человека и животных и обогащает воздух кислородом.

Подсчитано, например, что четыре взрослых дерева поглощают до 1,5 килограмма углекислого газа и выделяют 1,1 килограмма кислорода, то есть обеспечивают чистой баллаз дыхания одного человека. Лес снижает силу ветра,

выравнивает температуру и влажность воздуха — зимой ветер приносит из леса в окружающую среду более теплый воздух, а летом, наоборот, лес защищает от изжаривающего воздуха, лес, особенно сосновый, выделяет в атмосферу острые вещества, загрязняющие состав и в таком количестве, что обеспечивает очистка воздуха от вредных примесей.

Вот почему необходимо всем нам беречь и охранять леса, особенно от пожаров. Лесные пожары — это народное бедствие. От пожаров гибнет лес, а с ним и жизнь. Пожары превращаются в очаг заразы. Населению и вредным грибами, бактериями размножаются ту и заражают продукты древесины. Находясь в лесу, немалая вредность костры, бросая на землю горящие спички и окурки. А оборудуя лесной пожар — нужно немедленно потушить его. Если силами потушить не удается, немедленно сообщите о нем в лесничество, милицию или в пожарную часть. Пожары в лесах, особенно в сосняках, являются причиной гибели скота и людей.

Товарищи рабочие и крестьяне, школьники и молодежь, будьте осторожны с огнем в лесу.

**И. БОРИСОВ,**  
главный лесничий  
Усовского лесхоза.

## Открытие агитплощадок

Состоялось открытие агитплощадки на улице Мира. Лекцию «50 лет со дня образования СССР» прочитала художественный руководитель клуба стекловода им. Дзержинского Людмила Григорья.

После лекции был концерт,

на котором выступал хор ветеранов труда.

В этот день состоялось открытие еще двух агитплощадок на улице Чакалова и в проспекте 50-летия Советской власти.

С. НАЧАЛИН.

# О САМОМ ВАЖНОМ

## Пожар потушен

С установлением теплой солнечной погоды, в лесу особенно на высоких местах, трава и низлежащие стелы легко воспламеняются. И вот на пожаре в Лесхозе, в местности в квартале № 41, возник пожар. Огонь охватил лес молочно-зеленого цвета, в основном, березы. Когда огонь уже не так едким, как вначале, в лесу появились коммунисты квартала Трудового Красного Знамени Виталия Ивановича Удальцова и рабочие Ильяшевского лесхоза И. И. Манаров, В. С. Манаров и другие. Они немедленно принялись бороться с огнем.

Пожар ликвидирован, но все же на 1,5 гектара лес сохранился.

Кто же распространит огонь? Это несознательные, нерешительные люди, те, кто бросает горящие спички и разводит костры, а есть и умудренные делами люди. Их надо строго называть.

**П. ДАВРОВ.**

Заместитель редактора  
С. Е. ЛЕБЕДЕВ.

## КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА

19 мая художественный фильм «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ».

Семьи: 15, 17, 19, 21 час.

## КЛУБ СТЕКЛОВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

19 мая художественный фильм «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ».

(2 серия)

Семьи: 17, 15, 19, 21 час.

## ТРЕСТ ПЛОЩАДКА «СВЕТЛОСТРОИТЕЛЬ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

бетонщиков, плотников, бетонщиков, подсобных рабочих, мастеров, производственников по легкой промышленности.

Обращаться в отдел кадров треста в площадь «Светлострой» или в отдел по трудоустройству при горисполкоме.

(3-4)

## ОЗБОР ПИСЕМ

Много хороших теплых писем адресуют пионеры своим воспитателям — учителям. Ребята пишут о спортивных состязаниях в школе и классе. Интересно писем прислала школа №15 Ира Крутова. Девочка рассказывает о своей поездке в Германию. «Моя немецкая подружка пишет мне, — пишет в письме Ира, — живет в городе в Балле, который расположен на берегу реки Зале. В прошлом мы расказывали друг другу о своих городах, и, конечно, о друг о друге. Мы расказывали о своем городе, о людях, о школах, о досуге. В школе я участвую в спорте, часто участвую в соревнованиях. Мы расказывали друг другу о своих городах, и, конечно, о друг о друге. Мы расказывали о своем городе, о людях, о школах, о досуге. В школе я участвую в спорте, часто участвую в соревнованиях. Мы расказывали друг другу о своих городах, и, конечно, о друг о друге. Мы расказывали о своем городе, о людях, о школах, о досуге. В школе я участвую в спорте, часто участвую в соревнованиях.

Мне Подольских из той же школы сообщает мне в праздники «Хорошо друзья», «К этому празднику» — пишет Мина, — мы тщательно готовились. И в награду Стихи, танцы, спевки — все очень понравилось ребятам».

А. АРНАНОВ.

## Объявляет прием студентов

в 1972 ГОДУ НА 1-й КУРС НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

химическая технология стекла и силикатов.

НА МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: механические оборудование стальных и черных железных предприятий.

Присылать заявления до 31 августа.

По всем вопросам обращаться по адресу: Гусь-Хрустальный, ул. Заводская, д. 3, клуб стекловодо им. Дзержинского, третий этаж, канцелярия УАП ВОИСИ.

Присылать заявления ежедневно с 15:00 часов до 19:00, в субботу с 10:00 часов до 14:00. Выходной воскресенье.

1-3 УАП.

## Гусь-Хрустальный УАП Всесоюзного зооучного инженерно-строительного института

Объявляет прием студентов в 1972 ГОДУ НА 1-й КУРС НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

химическая технология стекла и силикатов.

НА МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: механические оборудование стальных и черных железных предприятий.

Присылать заявления до 31 августа.

По всем вопросам обращаться по адресу: Гусь-Хрустальный, ул. Заводская, д. 3, клуб стекловодо им. Дзержинского, третий этаж, канцелярия УАП ВОИСИ.

Присылать заявления ежедневно с 15:00 часов до 19:00, в субботу с 10:00 часов до 14:00. Выходной воскресенье.

1-3 УАП.

Срочно продается дом в Гусь-Хрустальном, Герасимовский, ул. Кирпичная, 67. Справляться с 10 до 20 часов. Г. А. Казанков.

## УВЕДОМЛЕНИЕ

19 МАЯ, 10.55 — Москва. Красная площадь. Передача посвященная 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. 12.30 — Отправятся, горняки! Пионерский концерт. 13.00 — «Марию похлебали». Документальный фильм. 17.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Мальчишки уходят в камушки». 17.30 — «Полная чаша «Похлебка». 18.00 — «Салют, пионеры!» Праздничный концерт. 20.00 — Репортаж о праздновании 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. 20.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСК «Динамо» (Москва) 2:4 «Торпедо» (Москва). 21.15 — «Время». 21.45 — «Всена. Нева и... про любовь». Вечер артистов Ленинградского театра музыкальной комедии. 22.55 — Спортивная программа.

30 МАЯ, в 9.05 — Гимнастика для всех. 9.45 — Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 10.35 — «Здоровье». 11.05 — «Мы будем пионерами». Концерт олимпиады. 11.30 — «Горняки». 12.30 — Концерт заслуженной самодеятельной труппы Украинской ССР. Передача из Львова. 13.20 — «Первая передача». Художественный фильм. 14.40 — Спортивная программа. 15.40 — Программа музыкально-инструментального ансамбля. 16.55 — Музыкальные весточки. 17.30 — Проблемы совершенствования управления на народном хозяйстве на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 18.10 — С. Разминанов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. 18.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Всадники». 1-я серия. 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Спартак» 2:4 тайм. 21.00 — «Фронт». 21.30 — «Зарядка» де Филиппо. «Суббота, воскресенье, понедельник». Снег вальс Мясковского. Телепередача имени М. Н. Ермоловой. 23.30 — Спортивная программа.

## НАШ АДРЕС:

60150, е. Гусь-Хрустальный, ул. Казанова, д. 16. Телефоны: редактора 29-16, зам редактора 39-32, ответ. секретаря — 30 67, отделов: промышленного — 28-61, сельскохозяйственного и бухгалтерии — 34-55, писем 28-41, Гусьский типография 2204